

El hambre y la hidalguía

Hidalgos españoles que escondían su hambre bajo capas mugrientas y raídas, dejando algunas migas de pan en las barbas, para simular que no se carecía de un yantar, aunque solo devorasen de vez en cuando algunos mendrugos! Ya tenéis quien os imite en Alemania, pero sin famfarronería. Porque en Alemania ya es un lujo tomar un café, que no es café; fumar hojas de cereza en vez de tabaco, y engañar el hambre con pasteles de sutil hojaldre.

Pero la miseria alemana no se muestra, no se acentúa porque los alemanes no son florones; saben llevar con dignidad su desgracia. Vestidos con telas de papel y con el estómago pegado a la espalda, realizan una dura jornada de trabajo que fatalmente les ha de llevar a la miseria fisiológica. En Alemania no se come lo necesario para poder vivir.

Tal estado de necesidad ha desarrollado la criminalidad en términos asombrosos. Los efectos sociales de la decadencia económica tenían forzosamente que dejarse sentir. Ser virtuoso es cosa relativamente fácil, y predicar la virtud y la resignación ante la adversidad es todavía más llano, si se vive en la abundancia. Recuérdese a Gringoir, el poeta bohemio de Teodoro de Banville, que sentado a la mesa de Luis XI, declara solemnemente que con los vinos y manjares de la mesa real no es difícil tener grandes virtudes. No en balde los que en nuestra sociedad desempeñan el sauto papel de administradores de la moralidad, suelen ser personas muy conocedoras de las trufas y de los vinos añejos.

El hambre hace estragos, pero es que se muere en silencio. La clase media, los rentistas y pensionistas, la mayor parte de los empleados, los individuos de las profesiones liberales, casi todos los que no son ricos, burgueses de la industria u obreros, mueren de hambre. No se quejan; no tienen la fuerza de la sindicación; no tienen armas, no son revolucionarios... Mueren en silencio. Son los personajes de la tragedia callada que ronda en la mayoría de las casas alemanas.

Los obreros no carecen de trabajo y los Gobiernos alemanes les dedican especial atención, porque los obreros

se sublevarán y con sus huelgas pueden convertir en ciudades muertas las metrópolis más grandes y activas. Al obrero se le cuida y se le mimó. Cuando se debaten los estadistas, los técnicos, en busca de remedios para reconstruir el Reich, para estabilizar el marco, para recuperar la perdida potencia económica de Alemania, se suele apuntar la idea de la supresión de la jornada de ocho horas, a fin de aumentar la productividad de la economía nacional, pero bien pronto las organizaciones obreras lanzan su ultimátum, aperechiendo a los poderes públicos en toda regla: ellos no trabajarán más de ocho horas. Y los llamados poderes públicos les atienden. Los otros no claman nunca. "Mientras los obreros no se levantan—oímos a un político alemán en Berlín—podemos estar tranquilos".

En Munich contemplé varias noches un espectáculo muy significativo. Las claras noches de septiembre eran propicias para los paseos nocturnos, y durante uno de ellos tuve ocasión de ver instalado en una plaza un observatorio astronómico. Sobre una acera se había levantado un tripode con su telescopio; a su lado un hombre modestamente vestido, pero aseado y calando unas gafas que le desfiguraban un tanto, brindaba un paseo por los espacios interplanetarios a los que quisieran pagar por él dos marcos, es decir, céntimo y medio de peseta en aquellos días. Explicaba aquel astrónomo el origen del color de las estrellas, por qué una era roja, otra verde, otra azul; por qué rutilaban unas y otras tenían la luz muerta. ¿Quién era aquel hombre? De fijo que era un intelectual. Al preguntarle uno de los que miraban por el telescopio dónde estaba el planeta Marte, el misterioso astrónomo sonrió y dijo: "Marte no está en nuestro horizonte celeste; pasó y..." Aquí una lección de astronomía. Sospeché quién podría ser, porque aquel mismo día había visto en los escaparates de las tiendas de Munich unas muñecas ingeniosamente hechas, y supe que era la autora la mujer de un profesor de la Universidad, que ya no podía vivir de su sueldo.

VICENTE GAY.

Horrible catástrofe

El tren militar que conducía el regimiento de Vizcaya choca con un tren de mercancías

MUERTOS Y HERIDOS

En las primeras horas de la noche de ayer empezaron a circular por nuestra ciudad alarmantes rumores acerca de haber ocurrido un choque entre el tren militar que conducía al regimiento de Vizcaya y Alcoy de regreso de las maniobras militares y un tren de mercancías.

Desgraciadamente los rumores se confirmaron, y las autoridades militares y civiles, atentas al suceso, pidieron informes, y de los despachos por ellas recibidos y de las noticias particulares, parece ser que el hecho ocurrió en la forma siguiente:

Al dar término las maniobras, las fuerzas militares regresaron a sus bases, y ayer, a las 10'45, marcharon en el tren militar número 3.613 los batallones de Vizcaya y Otumba, que dando éste en Játiva y siguiendo el de Vizcaya para Alcoy.

El tren mencionado salió de Játiva con considerable retraso, y emprendió la marcha hacia Alcoy.

Al salir el tren de la estación de Onteniente y tomar la dirección de Agres, entre estas dos estaciones, la máquina sufrió una avería, y como quiera que llevaba 17 unidades y en dicho punto existe una pronunciada pendiente y los frenos de la locomotora no funcionaban, el convoy retrocedió, tomando gran velocidad y llegando a la estación de Onteniente.

En este punto, y en la vía quinta, se hallaba realizando maniobras el tren de mercancías número 1.659, tomando el tren militar la misma vía, en donde se hallaba maniobrando el mercancías, chocando ambos convoyes.

El choque fué violentísimo, quedando inutilizadas las máquinas y desmenuzados los vagones.

En los primeros momentos la confusión fué espantosa, y se prestaron rápidamente los primeros auxilios, sacándose de entre los escombros ocho muertos y cincuenta heridos, asegurándose que entre los primeros figura el teniente coronel señor Cañamaque.

Ante la gravedad del caso, se dispuso que saliera un tren de socorro de Valencia, circulando rápidamente a las órdenes necesarias.

A las doce de la noche se daba por seguro la muerte de tres viajeros y de 63 heridos, muchos de éstos, graves.

A la una, y después, seguramente, de practicados algunos trabajos de salvamento, se telegrafió diciendo que el número de muertos era de ocho, suponiéndose que todavía será mayor.

A la estación del Norte acudieron anoche a inquirir noticias del suceso, el Capitán general de la región, el jefe de Estado Mayor, Gobernador civil, jefe de Policía señor Aguilera, inspector general de la línea del Norte y otras autoridades y personalidades.

Los médicos de Onteniente, así como los del batallón, prestaron los auxilios correspondientes.

Los heridos han sido alojados en las casas de la población.

Es de justicia consignar la impropia labor que realizaron la pasada noche el jefe y el subjefe de esta estación, quienes, con solicitud que agradecemos, nos facilitaron todos los medios de información, así como también los telegrafistas señores Albert y Bolada, que no cesaron un instante, recibiendo cuantos informes telegráficos llegaban desde Játiva y Onteniente referentes al choque.

Noticias de Onteniente dicen que los vecinos de aquel pueblo alumbra ban aquella oscuridad con hachones, encendían hogueras, para que el res-

plandor de las llamas alumbrase un tanto la oscuridad del sitio.

El pueblo todo de Onteniente acudió a la estación, así como las autoridades locales, que dieron facilidades para practicar con presteza las operaciones de curación y salvamento.

En Capitanía general se ha recibido un telegrama del Gobernador militar de Alcoy, general señor Sosa, que comunica que ha llegado a Alcoy con la fuerza del regimiento de Vizcaya y se ha hecho cargo del mando de la plaza.

Añade que deja en Onteniente hospitalizados un jefe y cuatro oficiales heridos, 10 soldados heridos graves, 37 menos graves y 10 muertos, entre ellos un jefe.

El Gobernador civil tuvo noticia esta madrugada, con carácter extraordinario, de la catástrofe de Onteniente, comunicando inmediatamente al ministro de la Gobernación que se disponía a marchar al sitio de la ocurrencia, desde donde telegrafiaría extensamente.

En el Gobierno civil, a las dos de la tarde, se carecía de noticias, no habiéndose recibido ninguna oficial ni particular.

Como los propósitos del señor Cañamaque eran los de ponerse al habla con el ministro, es de presumir que al Gobierno civil no transmitirá ninguna impresión hasta su regreso a Valencia.

En el tren número 2.610, que sale de Valencia a las nueve en punto de la mañana, y que hoy se ha convertido en tren de socorro, han marchado el Capitán general, el Gobernador civil, el subinspector de Sanidad don Federico Parreno, con su ayudante el comandante señor Cogollos; el inspector principal adjunto de la Compañía del Norte don Emilio Amodero, acompañado de don Arturo Pérez; el inspector provincial de Sanidad, doctor Cubells; el comisario de Policía, señor Aguilera; los doctores señores Lafora, Vila, Belda y López Trigo.

En el mismo tren han embarcado una ambulancia de Sanidad, con doce camillas, dos botiquines y cuatro bultos de socorro, mandando estas fuerzas el teniente don Cesáreo Váldo. Han embarcado, igualmente, dos equipos quirúrgicos, con material necesario y personal auxiliar.

El primer equipo va al mando del comandante médico don José Aguilera Sabater, que lleva como ayudante al capitán médico don Manuel Lamata, y el segundo equipo, el comandante médico don Práxedes Listerri, que lleva como ayudante al señor Artal.

En este mismo tren ha marchado uno de nuestros redactores, para comunicar noticias del suceso. El tren ha llegado a Játiva hora y media después de su salida, e inmediatamente se ha formado un especial, que ha partido para Onteniente.

En el tren de socorro han marchado a Onteniente, en unión del Gobernador civil, el diputado a Cortes conde de Torrefiel, el senador don Germán Burriel y el exdiputado don Blas Guzmán.

Esta tarde hemos sabido en Capitanía que entre los muertos figuran el teniente coronel señor Cañamaque y el herrador Aznar.

Herido menos grave el comandante señor Buchón; teniente Delgado, herido grave; teniente Solera, herido leve; teniente Cervero, herido leve; capitán señor Vázquez, herido leve.

Al cerrar nuestra edición no he-

mos recibido nuevas noticias de nuestro enviado especial.

Hasta de aquí la narración de los hechos y de las causas de la catástrofe, pero nos creemos en la obligación moral de pedir a las autoridades que intervengan en el esclarecimiento de los hechos y se declaren responsabilidades concretas.

Según parece, la locomotora no fué suficiente para contener el peso del tren y retrocedió velozmente, lo que implica que no estaba en condiciones de prestar servicio, o cuando menos que era insuficiente para dar servicio con aquella composición; motivos suficientes para depurar responsabilidades y ver quién pueda ser el responsable. Pero en segundo lugar, ¿es que el tren tampoco llevaba frenos?

Vivimos en un país ideal; no es ya que la Compañía del Norte está años y años poniendo en peligro la vida de los viajeros que diariamente transitan el camino del Grao con el paso a nivel, sino que su material móvil tampoco reúne condiciones de circulación.

Pero no queremos seguir nuestros comentarios hasta oír la autorizada voz de la inspección del Gobierno, que suponemos que, en caso como el presente, dará la clave terminante de las responsabilidades que hay que depurar.

Desde Alcoy

Alcoy 23, 10'30

La noticia de la catástrofe ocurrida entre Onteniente y Agres, ha causado enorme sensación.

Toda la ciudad acudió a la estación a recibir a los supervivientes del suceso.

Se han desarrollado escenas conmovedoras, pues es sabido que la mayoría de los soldados del regimiento de Vizcaya pertenecen a la provincia.

Los muertos—se hacen ascender a hoy a 20— serán trasladados mañana a Alcoy, donde recibirán cristiana sepultura.

Entre los muertos, figura el teniente coronel señor Cañamaque, el teniente Delgado, un suboficial y dos sargentos.

Entre los heridos graves, figura el comandante señor Buchón.

Los heridos ascienden a 60. Las autoridades militares guardan reserva, y es muy difícil conocer el nombre de las víctimas.—Pérez.

Desde Alicante

ALICANTE 23.

Al conocerse la noticia de la catástrofe de Onteniente, el vecindario recibió con el consiguiente dolor la fatal nueva, pues muchos de los soldados tienen familia en esta capital.

Seguidamente se procedió a organizar un tren de socorro.

Se ha sabido que el accidente no fué debido a haber patinado el convoy, sino a haberse roto los enganches de 10 vagones, que eran los que conducían las tropas, retrocediendo vertiginosamente desde Agres a Onteniente.

Al chocar estos vagones contra un tren de mercancías, precipitaron por un terraplén, haciéndose astillas.

Entre los muertos figuran el teniente coronel, el sargento herrador Aznar y seis soldados.

Entre los heridos figura el teniente Puchol, gravísimo.

Graves el capitán Vázquez y los tenientes Calero y Cabero.

A las dos de la madrugada salió el segundo tren de socorro, en el cual iban las autoridades de Alcoy.—Mencheta.

Veredas del derrumbe

Sensacional descubrimiento del verdadero responsable

Para Unamuno «hombre de bastante mala fe»

Los españoles son gente de mala fe, se dice comunmente.

En punto a cosas del Estado, no encuentran nada bien hecho.

Les oírse lamentarse con el mayor cinismo de que sus ministros prevencan, de que sus oficinas públicas son inmensos asilos de ineptos, de que sus generales constituyen el patrón de los ridículos personajes de opereta...

«Dicen muchas, muchas más cosas, gravísimas cosas, todas ellas descabelladas, gracias a Dios».

«Por lo que protestamos humildemente contra tales desmanes de la chusma».

No es preciso disfrutar de un sentido político finísimo para entenderlo así.

Naciones de tanto prestigio como Méjico, Turquía, el Paraguay y Zuluandia, no pueden compararse, de ningún modo, a la nuestra, en cuanto a presentar organizaciones gubernamentales tan perfectas, hombres públicos de tan acrisolada honradez.

Y es esta persuasión, ni más ni menos, lo que derrama en nuestra particular idiosincrasia las sales felices de un gran optimismo y de una reconfortante buena fe.

«Ciertamente no deben prejuzgarse las cuestiones, pero puesto que la exaltación característica de los españoles nos impide forzosamente a tomar estado frente a todas las cosas públicas, no seremos nosotros quienes olvidemos las sabias palabras que aconsejan que si la vara de la justicia ha de doblegarse, no lo sea bajo otra presión que la presión dulce, pia, cristiana, de la misericordia».

No es preciso, sin embargo, que tal ocurrencia. Al juzgar las responsabilidades del desastre de julio, no es preciso que señale la misericordia su presencia.

«Hemos visto claro. Nada como la buena fe para llevarnos rectamente, sin vacilaciones, hasta el puerto de la luz».

«El hecho fué que también a nosotros llegó a preocuparnos tan intrincado tema».

Por vez primera quizá, luego de la prolongada calma, basada en la confianza que siempre tuvimos y seguimos teniendo en nuestros doctos gobernantes, emprendió nuestro espíritu el minucioso examen.

Los alaridos de la chusma fieran nuestros delicados oídos. Se escuchaban voces del infierno:

—Hay que derribar Tal y Cual cosa... (¡Jesús me valga!)

—Hay que procesar a Berenguer.

—Hay que llevar al vizconde a la barra.

—Todo el Gobierno del 21 es responsable por ineptia y abandono.

—Y otras voces más chusmascas aún.

—Imitemos la justicia de Grecia.

—Ay, mi hijo que me lo han asesinado.

—Al mio se lo comieron los piojos.

—Y el mio espichó de hambre.

—Y el mio de frío.

—Y el mio por beber orines de caballo.

—Justicia, justicia!

—Conque justicia...

—Pero es así ¡oh, chusma atrevida!

«irrespetuosa, como se pide la justicia?»

«¿No hay un código soberano?»

«¿No hay unos doctores que los interpretan?»

«Pues allí, a ellos, y con la gorriera en la mano».

«Pero no nos desviemos de nuestro propósito. Ibamos rectos hacia el examen de las responsabilidades».

«Supongamos tres encartados (Berenguer, Silvestre, el Gobierno) y discurremos con esa suprema e imponderable lógica que ha colocado a nuestros prohombres en las elevadas cumbres del prestigio europeo».

«Caso Berenguer.—¿Es culpable el alto comisario de las operaciones desarrolladas por el general en jefe?»

«—No, porque éste había recabado para su plan una adhesión absoluta por parte de autoridades superiores al alto comisario».

«Caso Silvestre.—¿Fué culpable el general en jefe de que el alto comisario no atajara su imprudencia con una orden eficaz?»

«—No, porque ni pudo recibir esta orden ni él creyó nunca que sus sueños de gloria, gloria de la España misma, fueran una temeridad, una imprudencia. ¿Quién en sus inmejorables condiciones hubiera caminado hacia el fracaso?»

«Caso Gobierno.—¿Es culpable el Gobierno de no haber previsto lo que ocurría, lo que iba a ocurrir?»

«—No, por lo mismo que esa enfermedad de ignorancia y desorden se transmite secularmente, de Gobierno en Gobierno, como los casos clínicos de eugenia».

«¿Puede ser culpable, sin embargo, a causa de esta ignorancia?»

«—No, porque el castigo se haría en nombre del país, dándose la absurda paradoja de constituirse en verdugo el mismo que como vejar por que sus representantes fueran completamente aptos para las funciones que se les atribuyeron».

«Por último».

«¿Fué culpable el Gobierno de que un ex empleado público, un aristista, un protegido de la zona protegida, se insurreccionara inesperadamente ejecutando un golpe de audacia?»

«—No».

«—Entonces el culpable, el único culpable...»

«—Sin duda, señores, el culpable, el responsable único, es Abd-el-Krim».

«—Ni una palabra. Que to fusilen en el acto».

«—Como no forme el cuadro un terremoto...»

«—No importa; que lo fusilen en efigie».

GASCO CONTELL

Nota bene.—Noticias posteriores, mucho más documentadas, me hacen sospechar si todo cuanto he dicho anteriormente no es la más desoladora de las imbecilidades. Aunque me curo de ello pensando que son muchos los prohombres que firmarían en serio estas cosas amargas.

«Discúlpese en atención a que quiero ser en todo momento un patriota perfecto, gubernamental, un hombre de fe, de absoluta buena fe».

«Me obsesiona esa vergonzosa leyenda».

«cedió al señor Marco Miranda, celebró a última hora de la tarde de ayer su sesión semanal el Ayuntamiento».

«Entre los acuerdos adoptados, después de la lectura y aprobación del acta anterior, figuran la aprobación de un dictamen de la comisión de Casas baratas, reglamentando la construcción de las mismas; conceder el ascenso reglamentario al oficial de la plantilla de Subsistencias, señor Mon plantuá, amortizando la plaza que éste deja vacante; nombrar juez de francos y marjales al teniente de alcalde del distrito de Ruzafa; pasar a comisión el dictamen referente a la colocación de una estufa en la enfermería del Matadero; volver a comisión el que se refiere al arriendo de un solar propiedad del Ayuntamiento junto a los filtros de Manises, y dejar sobre la mesa el que trata de la circulación de los autobuses».

«Admitióse la dimisión al inspector del arbitrio sobre carnes, señor Carpi; crear unas placas artísticas para premiar a los propietarios de fincas de comercios que mejor construyeran aquéllas o instalen éstas; aprobar la recepción de la autocuba para riegos, y con otros asuntos de escaso interés, terminó el despacho ordinario».

«En el extraordinario quedó enterada la Corporación de varios asuntos de trámite; el señor Brau pidió se solicitara del juzgado correspondiente, informe oficial del estado en que se encuentra el sumario por el expedien-

te de defraudación en el arbitrio de carnes».

«Propuso el señor Samper que el Ayuntamiento rogara al Gobierno acepte la dimisión del cargo de Alcalde que habrá presentado el señor Aibors, y reproducir el telegrama que la Corporación municipal dirigió al Gobierno recabando para la misma el derecho de elegir Alcalde, y tras algún debate, fueron retiradas; pasó a comisión una proposición pidiendo aguinaldo para los empleados y obreros del Ayuntamiento, y tras algunos ruegos y preguntas, terminó la sesión».

En el Gobierno civil

«Por la festividad del día no ha habido hoy oficinas en el Gobierno civil, Delegación de Hacienda y Diputación provincial».

«Entre los señores diputados que han concurrido hoy al despacho del presidente han sido objeto de comentarios las manifestaciones del Capitán general, que recoge un periódico, acerca del mal estado de las carreteras. Desde luego han hecho constar que de Valencia a Onteniente sólo existe una carretera provincial, la de Alcaira al puerto de la Ollería, que se halla en perfecto estado de conservación».

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el martes 26 en las parroquias de San Bartolomé, San Martín, San Esteban, Siervas de María, P. Carmelitas (calle de Alboraya), Asilos de San Eugenio, San Juan de Dios (Malvarrosa), Hermanitas de los Pobres y Angélicas del Sagrado Corazón de Jesús, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Esteban Martínez Boronat

que falleció el 9 de febrero de 1913

Su viuda suplica a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedará reconocida.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Varias calidades y precios

en Turrones de Jijona, Alicante, Guirliche, Yema, Frutas, Mazapán de Toledo, Brazo de gitano, etc., etc.

GRANDES EXISTENCIAS EN LA

fábrica de Galletas LA REGIONAL, de Francisco Castelló, calle de Játiva, núm. 4, Valencia.—Teléfono 1.442.

(Domingo, Nochebuena, abierto todo el día).

TEATRO APOLO

HOY SABADO

A LAS 10 NOCHE:

Exito formidable

Canción de amor

por ESPERANZA IRIS

Bailables por los CROMWELL.

FIN DE FIESTA por la genial

ESPERANZA IRIS

Butaca de preferencia, DOS pesetas

Mañana domingo, tarde, MODA:

CANCION DE AMOR

Noche, gran sorpresa. Fijarse en el cartel.

Los editores de la

— Col·lecció "Rosella" —

participen als amics de la literatura classica valenciana la proxima aparició dels volums titolats:

Llibre de Dames i Enamorats

del cañoner satíric valenciá, i

La Vida de Sant Vicent Ferrer

per MIQUEL PEREC

Los deportes

Tiro de pichón

La Sociedad de cazadores La Ci-negética celebrará mañana tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se adjudicará un premio.

El lunes, martes y miércoles, por la mañana, esta misma Sociedad celebrará tirada ordinaria, siendo el sorteo de puestos a las diez en punto.

Futbol

Mañana domingo, a las tres de la tarde, se jugará en el campo del Gimnástico (junto al Jai-Alai) un partido amistoso entre los primeros equipos del Gimnástico y Levante.

En las filas del Levante jugarán todos los nuevos elementos de gran valía, y el Gimnástico, por tener lesionado a Civera y Molina, alineará tres jugadores del C. A. Catalá.

Los equipos se disputarán una artística copa, por lo que no dudamos que los 22 equipiers lucharán con gran entusiasmo.

Los socios del Levante y C. Atlético Catalá, presentando el recibo de sus respectivas Sociedades, tendrán derecho a entrar en el campo.

Los días 26 y 28, en el mismo campo, jugará el equipo propietario contra el Badalona F. C., de Cataluña, que tan buena impresión dejó en sus partidos jugados la pasada temporada.

Ciclismo

«La Sociedad ciclista Velo-Club celebrará mañana domingo 24, a las nueve en punto de la mañana, en el paseo de la Alameda, la gran prueba ciclista anual "Record Copa Navidad"».

«Las inscripciones se harán efectivas en la Alameda media hora antes de la guerra».

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Alhórs, que a los pocos momentos la

«cedió al señor Marco Miranda, celebró a última hora de la tarde de ayer su sesión semanal el Ayuntamiento».

«Entre los acuerdos adoptados, después de la lectura y aprobación del acta anterior, figuran la aprobación de un dictamen de la comisión de Casas baratas, reglamentando la construcción de las mismas; conceder el ascenso reglamentario al oficial de la plantilla de Subsistencias, señor Mon plantuá, amortizando la plaza que éste deja vacante; nombrar juez de francos y marjales al teniente de alcalde del distrito de Ruzafa; pasar a comisión el dictamen referente a la colocación de una estufa en la enfermería del Matadero; volver a comisión el que se refiere al arriendo de un solar propiedad del Ayuntamiento junto a los filtros de Manises, y dejar sobre la mesa el que trata de la circulación de los autobuses».

«Admitióse la dimisión al inspector del arbitrio sobre carnes, señor Carpi; crear unas placas artísticas para premiar a los propietarios de fincas de comercios que mejor construyeran aquéllas o instalen éstas; aprobar la recepción de la autocuba para riegos, y con otros asuntos de escaso interés, terminó el despacho ordinario».

«En el extraordinario quedó enterada la Corporación de varios asuntos de trámite; el señor Brau pidió se solicitara del juzgado correspondiente, informe oficial del estado en que se encuentra el sumario por el expedien-

Película del día

Nochebuena

Esta noche no es nochebuena, y por tanto si que es noche de dormir, todo aquí que pueda pero como mañana no podremos comunicarnos con nuestros lectores por ser domingo, hemos de adelantar los acontecimientos y hemos de desearles a todos que la pasen muy feliz, aunque sea con veinticuatro horas de anticipación.

Pocos días hay en el año que tengan la aparatosa y real importancia del día de Nochebuena. No es ya solo el bullicio y alegría natural de día de agnaldos y de víspera de las más importantes fiestas, sino que es el prólogo—la noche de este día—de una serie de comidas desafortunadas que muchos mortales no pueden resistir. Si los fabricantes de elixires y específicos estomacales hubieran podido llevar una información que reflejara la realidad, podría verse que la mayoría de los enfermos del estómago empezaron a serlo de los resultados de estos días. Y ahí están para abonar nuestra aseveración, las paradas de lo que en Valencia llamamos mercado, los ultramarinos, en que no se puede entrar de tanto género almacenado; los turroneros, las confiterías, etc., todo atestado de gente cargada de cestas y paquetes. Y si todo ello no bastara, está el Clot, lleno de pavos, capones, gallinas, pichones, etcétera, etc.; que desaparecen como por arte de birli-birloque, yendo a parar todos a las hirvientes ollas de las cocinas ciudadanas. Los gallineros se despeñaban como por ensalmo, y se observa charisimamente cómo disminuye cada día el número de los plumíferos cantores...

Aturde el ruido de zambombas y carracas. Todo el mundo va con un bolsillo lleno de tarjetas, subiendo y bajando escaleras y llamando en cada puerta que sale al paso. Y la música popular, alegre, aunque cada día me nos confunda, teje versos en demanda de agnaldos, que si bien no son dechados de perfección, tienen más alma y son más naturales que los de muchos maestros en gaita científica. Es to de los poetas anónimos de Nochebuena, es una de las cosas más interesantes. Aunque no tenemos aún completa la colección de hoyano, podemos decir a nuestros lectores que los vigilantes siguen defendiendo su fama con tesón, y entre las estrofas con que nos obsedian este año, hay una muy notable que dice:

Cuando tropiezo un borracho, mi chuzo se multiplica... y la sentencia le aplica sea hembra, sea macho.

Bueno; eso de que aquí las mujeres se emborrachan y van armando jaleo por la calle, es una licencia política que solo puede perdonarse a los vigilantes como premio por las malas noches que pasan. Los empleados municipales de la tropiezo, han debutado este año pidiendo estrenas, y lo hacen en unos versos en valenciano, que demuestran a las claras sus dotes de intelectuales, aunque sea en versos tan sencillos y sencillos como los que siguen:

Y com' acosta Nadal olvidarlos no podem, y els donen felicitats els dos marquesos del fem.

Ahora, compañeros de la trompeta, que no hay derecho a meterse con los títulos nobiliarios...

MARIAN

Entrada solemne del Cardenal Reig en Valencia

Anoche, a las nueve, se recibió en el Palacio Arzobispal un telefonema del capellán de honor, señor Vidal, rectificando las noticias dadas anteriormente relativas al aplazamiento del regreso del Prelado, y asegurando que el eminentísimo Cardenal Arzobispo doctor Reig y Casanova hará su entrada solemne en Valencia el día 27 del corriente. Inmediatamente se comunicó la noticia al Cabildo y autoridades, procediendo a rectificar las invitaciones que se habían hecho para el acto, las cuales han comenzado a repartirse hoy.

Como ya dijimos hace unos días, el Prelado, con el allegado y el Guarida noble de Su Santidad, el capellán de honor de su eminencia y algunas personalidades distinguidas que le acompañan, saldrá de la corte en el rápido de la noche, y se apeará en Játiva, donde será recibido por el clero y autoridades; celebrará el santo sacrificio de la misa, y después del desayuno, tomará el tren que llega a Valencia a las diez de la mañana.

En la estación le recibirán las autoridades e invitados al acto, y en el coche del Alcalde, acompañado de esta autoridad, como representante de Valencia, hará su entrada solemne

en la capital el eminentísimo Cardenal Arzobispo, vistiendo el capisayo purpurado de los Príncipes de la Iglesia.

Al coche del Prelado precederá otro conduciendo al Guardia noble del Pontífice, conde Angel Valentini, y dos o pivnarán los de las autoridades e invitados.

La comitiva se dirigirá a la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados (y no a la Metropolitana, porque en dicho día comienza en este templo el Jubileo de las Cuarenta Horas).

En la capilla de nuestra Patrona, será recibido el Prelado por el Cabildo Metropolitano, y después del canto de la Salve y de la adoración a la venerada imagen, se trasladará a Palacio, en cuyo salón del Trono se verificará el besamanos.

El Alcalde señor Alborn, ha dirigido a la ciudad la siguiente alocución: «Valencianos: La alta distinción con que Su Santidad Pío XI ha querido honrar a Valencia elevando a la dignidad de Príncipe de la Iglesia a nuestro bondadoso e ilustre Arzobispo, exige que Valencia corresponda con su agradecimiento y exteriorice toda alegría por tan elocuente muestra del amor con que la distingue el Soberano Pontífice.

Haciéndose intérprete de vuestros sentimientos, la Alcaldía ha acordado celebrar la llegada a esta capital de tan eminentemente purpurado, a su regreso de la corte, en donde se le impondrá por su majestad el Rey, (q. D. g.), la birreta Cardenalicia, investidura de su alta gerarquía. Convencida esta Alcaldía de que tan fausto acontecimiento no puede menos de producir general complacencia en el vecindario, por ser hijo de la ciudad el nuevo Príncipe de la Iglesia, no duda que la población en general ha de asociarse a las demostraciones de afecto con que la misma se propone recibir a su eminencia el Cardenal Arzobispo, y en su consecuencia, invita a los vecinos a que adornen la carrera que ha de seguir la comitiva, iluminando los balcones por la noche en toda la población, como muestra de alegría por el honoroso acontecimiento que lo aconseja, y la céntrica de este ilustrado pueblo, que sabe apreciar en lo que vale el virtuosismo y eminente Prelado que rige su Iglesia».

NOTICIAS

El día ha sido hoy despejado, luciendo un sol hermoso, pero el viento que sopla del Oeste con alguna inclinación al Norte, resultaba algo molesto.

La temperatura en la madrugada fué de 8°, y a la una de la tarde de 13 a la sombra y 14 al sol.

El barómetro señala una presión de 760 milímetros, siendo la humedad relativa de 72°.

El Gobernador eclesiástico S. P., doctor Payá y Alonso de Medina, ha conferido la colación canónica de un canónico en la Colegiata de Santa María, de Játiva, a don Ramón Pascual Ballester, que desempeñaba el curato de Lugar Nuevo de Fenollet.

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de los fabricantes de muebles, que ha recibido de la Dirección de los ferrocarriles de Estrella a Vitoria y de Oñate a San Prudencio, las bases, disposiciones generales y expresión de la clase de material, para el concurso de suministro de muebles para las estaciones de Oñate, Zuñilla y San Prudencio, cuyos antecedentes están a disposición de los interesados en la Secretaría de la mencionada corporación. Pi y Margall, 1, principal.

En el Círculo de Bellas Artes, y con arreglo a lo dispuesto en el reglamento por que se rige esta entidad, se celebrará el día 27 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, la junta general ordinaria para la dación de cuentas y presentación de presupuestos. Caso de no concurrir el número reglamentario de socios, se celebrará la junta, por segunda convocatoria, el día 29, a la misma hora.

La junta directiva de esta entidad artística, para el año 1923, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Jaime Escutia; vice, don Tomás Murillo; secretario, don Manuel Capuz; vice, don José Payá Espinós; tesoroero, don José María Zapater Esteve; vice, don Antonio Villanova; contador, don José Uxó; bibliotecario, don Francisco Puig Espert; vocales: don Eugenio Miquel, don Antonio Fillol y don Manuel Sigüenza.

Cerezo-Lacina J. Climent. Alimento vegetal completo para enfermos, convalecientes, ancianos y niños.

Debido a la incansable labor que en pro de los intereses de sus representados viene haciendo el diputado a Cortes por Sagunto don Manuel García del Moral, el pueblo de Cuartell se ha visto estos días favorecido por el Estado con un utilísimo e importante envío de material nuevo para sus escuelas nacionales.

Felicitamos al pueblo de Cuartell y al activo diputado a Cortes señor García del Moral.

Todas las enfermedades del estómago tienen remedio con el Gastrófilo del doctor Greus, y así lo afirma todo el que lo ha probado.

EL SEÑOR Don Germán Rodríguez Dalmau que falleció el 24 de diciembre de 1921. Sus hijas, hijo político, nietos y demás familia ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de los expresados actos, de lo que quedarán agradecidos.

De páccemes están los agricultores valencianos, pues las inquietudes y perjuicios causados por los pedricos que azotaron sus cosechas este verano, se han visto recompensados totalmente ahora, gracias a su organización mutualista, que de día en día se extiende más, porque todos se contentan de sus magníficos resultados.

De esta forma, todos los perjudicados en sus cosechas de arroz de los distritos de Játiva, Manuel, Villanueva de Castellón, Alcira y Alberique ya han cobrado la totalidad de sus daños, pues ha llegado ya de dichos pueblos el secretario de La Edetana, que fué a entregárselos las indemnizaciones.

Nos complacemos en felicitar al Consejo de dicha Mutualidad y a los agricultores en general, porque con organizaciones así, sin necesidad de apoyo oficial, se defienden los intereses de la agricultura valenciana.

Ateneo Valenciano XX.—Para celebrar durante las actuales fiestas, se han organizado en esta Sociedad más extraordinarias veladas teatrales, que tendrán lugar los días 24, 25, 26, 27 y 28 del actual.

Serán integradas por las mejores obras de su repertorio, y dada la valía de su afamado cuadro de declamación, se augura un éxito sin precedentes.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Hace unos días falleció en la próxima villa de Buñol un honradísimo vecino. Seguidamente la familia dispuso lo necesario para darle sepultura, encontrándose con que los carpinteros de aquella localidad se negaban a construir el féretro, no teniendo más remedio la familia que enviar a Valencia, y en automóvil llevar a un féretro para poderle dar sepultura.

De macabro hecho se dio la oportuna cuenta al Gobernador civil de la provincia, y no tenemos noticias de que, hasta el momento presente, haya tomado resolución alguna.

Nosotros creemos y llamamos la atención de la autoridad gubernativa, para que de una vez, y con mano dura, castigue abusos como el presente, que redundan bien poco en pro de la cultura de un pueblo y de una civilización.

Esperamos la resolución gubernativa para hablar nuevamente de este hecho.

URIARTIL.—Nombre registrado de la PIPERAZINA DR. GRAU. Artritis, reuma, gota, mal de pie, arañas, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

La Asociación de Profesores músicos, bajo la advocación de Santa Cecilia, celebrará en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las doce, misa reglamentaria, durante la cual se cantarán escogidos motetes con acompañamiento de órgano.

Farmacias de guardia para el día 23 de diciembre de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Aliño, plaza de Blasco Ibáñez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fenollosa, Peris y Valero, 26.

Pobladors marítimos: Señora viuda de Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 192.

NECROLOGÍA

Gran número de amigos de la señora doña Miguero Llacer Chanza, han testimoniado el pésame que les ha producido la sentida pérdida asistiendo a la conducción del cadáver y exteriorizando el sentimiento que les ha producido.

En la fúnebre comitiva han figura do asiladas de San Vicente Ferrer y clero parroquial de San Sebastián, presidiendo el duelo don José Llacer, don Francisco Pascual y don Francisco Olmos.

A la familia desconsolada reiteramos el pésame más sentido por la pérdida que les atribula, deseando hallen alivio a su aflicción.

Para mañana PRINCESA.—Compañía de Francisco Tressols.—A las 3:15. La ladrona de niños.—A las 6, matiné: La trucha de blancas (estreno).—Por la noche no hay función.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 3:30 y a las 6: Mario y María.—A las 9:45. Las vueltas que da el mundo. CIRCO REGUES.—A las 9:15, 9:45 y 9:45. Grandes funciones de circo.

Eslava HOY A las 9:45 noche: Las vueltas que da el mundo

Mañana A las 3:30 y 6 tarde: Mario y María A las 9:45 noche: Las vueltas que da el mundo

OLYMPIA.—Compañía de ENRIQUE BORRÁS Mañana domingo 24 de diciembre A las 3:30 tarde: Función popular. Tierra baja Mar y cielo A las 6 tarde: Función popular.

Cine Moderno Salón de moda Perfumado con GUIDOR Hoy último día de las sexta y séptima jornadas y últimas en ocho partes, del gran éxito Mi última aventura las cuales se subtítulan LA MUERTE DE SUSANA EL CASTIGO Completará la sesión REVISTA PATHE Con los últimos sucesos mundiales. Mañana: PROGRAMA AJURIA. CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL.—Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán.—A las 9:45: La Viejecita y La Dogaresa. APOLLO.—A las 10: Canción de amor o la serenata de Schubert. RUZAFIA.—A las 6 y a las 9:45: Beneficio de Pastora Imperio. Sinfonía. Cine, Pepita Martí (cancionista), Lita Linda (bailarina) y Pastora Imperio. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6: Los millones de Monty.—A las 9:45: Las vueltas que da el mundo. OLYMPIA.—Sesiones de cine de 5:30 tarde a 12 noche. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. CIRCO REGUES.—A las 5:30 y a las 9:45: Funciones de circo. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. «Mi última aventura» (sexta y séptima jornadas y últimas) y «La revista Pathe». BA-TA-CLAN.—A las 3:45 y a las 10: Varietés. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4:30 a 12:30. GRITAS ENCANTADAS (Luna Park).—Días laborables, de tres tarde a 11:30 noche, permanente.—Maravilloso «Belén».

Para mañana PRINCESA.—Compañía de Francisco Tressols.—A las 3:15. La ladrona de niños.—A las 6, matiné: La trucha de blancas (estreno).—Por la noche no hay función. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 3:30 y a las 6: Mario y María.—A las 9:45. Las vueltas que da el mundo. CIRCO REGUES.—A las 9:15, 9:45 y 9:45. Grandes funciones de circo.

Lotería Santa Catalina El único premio de importancia que ha correspondido a Valencia en el sorteo de ayer, número 11.320, ha despatchado los veinte vigésimos esta afortunada Administración, y eso que es de las que menos billetes vende, y por seis números no ha obtenido también el quinto premio.

Restaurant Termas Victoria Abierto todo el año Playa Malvarrosa Teléfono 3.141

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Cinco días en Mallorca Viajes a forfait (todo gasto comprendido) organizados por el Grand Hotel de Palma de Mallorca. Informes Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento) Valencia.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a 45 céntimos botella Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13 antigua casa YMBERT Sucesor: Joaquín Navarro Zea

Para Navidad Si queréis comer tortas y pasteles como jamás se comieron en Valencia, debéis comprarlos en el horno de la calle de Salvá, núm. 4.

Tiro de pichón La Sociedad de cazadores «La Diana» celebrará mañana domingo, a las diez en punto, tiro de pichón a brazo en la playa de Levante, en el que se disputarán varios premios.

EL CHICO POR CHARLOT

TONICO NERVIOSO CERA (Fosforo estriquina y hipofosfitos) Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc. HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS. VENTA FARMACIAS LABORATORIOS-VICO 18-BARCELONA

LIRICO Sábado 23 de diciembre. Grandioso éxito de

EL HOMBRE SIN NOMBRE Cuarto capítulo en cuatro partes, titulado El patio de los leones Uno de los más emocionantes de la serie Orden del programa: 1.º, «Domador de peces». 2.º, «Camino de la desesperación», cuatro partes, por Harry Carey. 3.º, «Una velada de Nochebuena». 4.º, «El hombre sin nombre», cuarto capítulo. 5.º, «Actualidades» Gaumont. Viernes, el acontecimiento más grande del mundo: EL CHICO Interpretado por el famoso Charlot y el diminuto Jackie Coogan.

Teatro Principal Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán HOY SABADO, a las 9:45 noche: BUTACA 3 pesetas La Viejecita La Dogaresa GENERAL 0'50

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí) EL MUSIC HALL DE LAS CARAS BONITAS Grandes atracciones.—HOY, a las 3:45 tarde y 9:45 noche. 65 canzonetistas, bailarinas y tanguistas, 65 Los dos mayores éxitos de la temporada Adelina Nájera :: Troupe Bolando Lunes, despedida 10 boxeadores, 10 punto, tiro de pichón a brazo en la playa de Levante, en el que se disputarán varios premios. 50.000 bujías eléctricas.—Gran derroche de serpentina.—Dos orquestas, dos. HOY - - Todos al Ba-ta-clan - - HOY

GRUTAS ENCANTADAS Exito sin precedentes en sus diferentes trucos de gran risa. Maravilloso Nacimiento Desde mañana domingo el espectáculo comenzará a las once de la mañana.

LA ARGENTINA PARA NAVIDAD OFRECE a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido en exquisitos géneros propios de las próximas fiestas, como son: TURRONES DE TODAS CLASES, MAZAPANES, CASCAS DE BATATA Y YEMA, CAJAS DE MAZAPAN Y dulces de todas clases. Especialidad en el pan dulce. Pi y Margall, 51, Valencia

Para Navidad «LA UNIVERSAL», fábrica de dulces de Manuel Edo, Don Juan de Austria, 28. Esta casa ofrece al público gran surtido de cajas de mazapán de Toledo, turrones de todas clases, cascas de yema y batata, imperiales de mazapán y pastelitos de yema, riquísimas batatas de Málaga, dulces escarchado, glaseado y en almibar. Turron y cascas, especiales para arrendadores, calidad inmejorable; verdaderos precios de fábrica. Especialidad en pasteles de batata.—Teléfono 1.337.

PARA NAVIDADES Acudid todos a casa YMBERT 13 PASCUAL Y GENIS VENTAS AL DETALLE EN BOTELLAS Y AL CHORRO DESDE MEDIO LITRO EN ADELANTE (MARCA REGISTRADA) Anís del Figaro Higiénico Kola-Koca Gran licor del Duque Licor Conventos Licor Destilatorio Licor Menta extra Licor Curacao Licor Kummel Ponche Ymbert Escarchas Moka Chocolate Cacao a la vainilla Anisette Burdeos Ron superior Coñac Marrasquino Zara Rosa, Café, Anisete Bitter y Ajenjo Vermouth Ginebra Anís triple Cazalla Anís dulce imperial VINOS: Rancio, Jerez, Rioja y Champagne JARABES de azúcar puro :: MISTELA Servicio a domicilio 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Antigua casa YMBERT Sucesor: JOAQUIN NAVARRO ZEA

Citrato de Magnesia EFERVESCENTE GRANULAR DE BISHOP Vuelve a encontrarse en toda España Es la legítima preparación de Alfred Bishop inventor del Citrato de Magnesia. Famoso en todo el mundo por sus propiedades refrescantes y restauradoras. Actúa suavemente sobre los intestinos, refresca y purifica la sangre, quita la indigestión, acedia y flatulencia, tonifica los nervios y vigoriza el cerebro y cuerpo. El delicioso sabor del Citrato de Magnesia Bishop, deleita a los niños de un modo especial. Venta en todas las Farmacias y Droguerías. Exigir la preparación legítima con la marca de fábrica y el nombre de Alfred Bishop, Ltd., de Londres. Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, Ltd., 11, Essex Fields, Mile End New Town, LONDRES. Agentes exclusivos para España, Gibraltár, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Tarter y Cia, Montería, 18, Madrid.

Centre Catalá

Grans festivals de Nadal, Cap d'any y Reis

Día 23 de desembre.—Primer, sintonia per el quintet catalunya. Segon, el quadre dramàtic de la Societat po...

Día 24 de desembre.—A les 10 del vespre revetlla de Nadal i gran ball de societat.

Día 26 de desembre.—A les 10 del vespre gran ball.

Dies 30 i 31 de desembre i primer de gener.—Grandioses festes de la Sardana, d'acord amb els següents programes:

Día 30, a les 10 del vespre: Reaparició de la florejada (Cobla Orques de la Principal), de (Cassa de la Soba (Girona), que amenitzarà un gran ball, del qual formaran part les típiques sardanes.

Día 31, a les 11 del matí. Amb l'objecte de que Valencia pugui participar de les nostres festes, aquest Centre cedeix a l'excelentissim Ajuntament de la mateixa, una audició de sardanes, alternant amb la Banda Municipal, a l'entaulat de la Fira.

De 5 a 8 de la tarda, d'igual dia, audició de sardanes puntejades per sardaners i socios del Centre. A les 10 del vespre, gran ball per l'esmentada Cobla Orquestra, i al tocar les 12, ball de raïms i grans sorpreses, entre elles l'aparició del Meridí Midial.

Día primer de gener, a les 11 del matí, segon audició de sardanes a l'entaulat de la Fira com en el dia anterior. De 5 a 8 de la tarda d'igual dia, audició de sardanes als salons del Centre. I a les 10 del vespre, gran ball de despedida a la Cobla i danses i cançons catalanes.

Día 6 de gener.—Festa del Reis. A les 4 de la tarda, repartiment de joguines entre els nens assilats als diferents hospicis de la ciutat, i segonament gran ball.

Per a la vetllada del dia 31, es convidarà a tots els catalans residents a Valencia, encara que no sien socios, per donar lloc a una gran festa de germanor catalana No hi manqueu!

Els compatriotes que vulguit honrar-nos amb la seva visita, deurán proveir-se d'invitaciones a l'efecte, que proporcionaràn als membres de la directiva i la Junta de Festes, amb arte ioritat a l'indicada fetxa.

SUCESOS

Carriera que volaba

Esta tarde le han sustraído la cartera, conteniendo 75 pesetas y documentos de interés, a don L. M. en uno de los autobuses del Grao.

Sospechando fuese el autor de la sustracción un sujeto que iba a apearse del vehículo, se ha abalanzado sobre él, quien se ha dado a la fuga, siendo perseguido por el robador, un compañero nuestro de Redacción que iba en dicho autobús y otro caballero; al ver que le daban alcance ha arrojado la cartera, la cual con tenía todos los documentos y la expresada cantidad.

El hecho ha tenido lugar frente a la estación Central de Aragón.

Desgracia

Ha sido curada e ingresada en el Hospital Francés Alba Morant, de 34 años, habitante en Alfafar, calle del Marqués de Alhucemas, la que, a consecuencia de habersele disparado un revólver a un hijo suyo de corta edad, presentaba una herida de bala en la cabeza, lesión que le ha sido calificada de pronóstico grave.

buque

En el puerto se halla amarrado en el trasvase de Poniente, para su descarga, el buque de la matrícula de Liverpool "Juane", con cargamento de yute, el cual desplaza unas 10.000 toneladas.

Esta tarde a las cuatro y media la tripulación se ha dado cuenta de que de la escotilla de la bodega número 1 salía densa humareda.

Hecho un reconocimiento, se ha visto que la bodega en cuestión estaba ardiendo.

La sirena del barco ha hecho la señal de alarma, acudiendo en seguida la brigada de Bomberos, y las bombas de la Junta de Obras del Puerto, que han arrojado gran cantidad de agua para extinguir el incendio.

También ha acudido el personal de la Comandancia de Marina, dictando las oportunas disposiciones para evitar que el fuego se propague a las otras barcos surtos en el puerto.

A la hora de cerrar este alcance, parece ser que va extinguiéndose el fuego.

Noticias de teatros

OLYMPIA. Mañana domingo reanudarán su tarea en este teatro la compañía que dirige el gran trágico Enrique Borrás.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Notas e impresiones de la lotería Del Consejo de ayer

23, 5'50.

Del sorteo de ayer

Van conociéndose algunos detalles de los primeros premios del sorteo de ayer.

Como ya dijimos, el billete premiado con la segunda suerte fué vendido en la Lotería de la plaza de Santa Cruz.

El lotero conoció la noticia a las diez de la mañana, marchando inmediatamente a la Dirección del Tesoro para comprarla.

Manifestó a los periodistas que el número premiado lo retiró de la Dirección del Tesoro el día 23 de noviembre, ignorando cuándo y a quién lo ha vendido.

Los reporters insistieron, y el lotero dijo que, como enviaba muchos decimos al extranjero, tal vez el billete del segundo premio se encuentre fuera de España.

El quinto lo ha vendido la Administración de la calle de Segovia.

La lotera María González dijo que este número no lo tenía abonado nadie; fué uno de los primeros que recibió, y cree que lo envió a provincias.

Más tarde la misma lotera rectificaba, diciendo que lo había vendido en 6 de octubre, y que no fué remitido a provincias; pero que ignoraba quienes lo adquirieron.

El tercer premio está muy repartido. El cartero y carbonero Vicente Perea adquirió quince vigésimos, que repartió en participaciones de una y dos pesetas a la parroquia del barrio, calculando en unas 400 personas las que participaban en la suerte.

El vecindario de aquella barriada hizo demostraciones de gran júbilo, presentándose en la carbonería propiedad del agraciado, en la calle del Espejo, sin poder encontrarle.

Perea cerró el establecimiento y desapareció de su domicilio.

Los periodistas hablaron con su mujer, Carmen Arduña, quien manifestó que ignoraba cuánto jugaba su esposo.

Añadió que sabía que anoche dió dos o tres pesetas de participación.

Supone que su esposo no jugará más de quince pesetas.

Esta tarde los periodistas consideraron ver a Perea en su domicilio, donde le encontraron revisando las matrices de las participaciones.

Dijo que ignora cuánto juega, pues no ha tenido tiempo de echar cuentas, toda vez que ayer mismo dió participaciones.

Entre los muchos agraciados figuran los jefes de distrito de Correos y carteros de la Central y estafetas, es pecialmente de la número 12, a la cual pertenece el portador de los vigésimos premiados.

También tienen participación varios dependientes de los comercios de la calle de Carretas, por donde repara Perea, y obreros y numerosos vecinos de las calles de Espejo, Santiago, Independencia y otras.

Siguió diciendo que el número agraciado lo lleva abonado ya dos años.

Como no disponía de las 1.500 pesetas para adquirir los 15 vigésimos, la lotera de la calle Mayor, Modesta Arranz, madre del diputado a Cortes cervista don José Álvarez Arranz, se los reservó, y el cartero los adquirió a medida que expedia las participaciones.

Ultimamente le costó gran trabajo el colocar más participaciones. El número no agrada a nadie y los favorecidos arriesgaron pequeñas cantidades.

mios que allí han correspondido son las siguientes:

A las 12.30, al conocerse en Barcelona la noticia de que el "gordo" había caído aquí, ha crecido enormemente la animación.

En las Ramblas, frente a una pizarra, al aparecer el 46.460, un señor que estaba confundido entre el público, exclamó: ¡Me ha tocado a mí!

Luego, al conocerse pública la noticia, el desencanto fué enorme, pues se trataba del lotero vendedor de dicho número.

Se llama este lotero Felipe Radell y tiene la administración de Loterías número 56, establecida recientemente en la casa número 36 de la calle de Pelayo.

El lotero ha manifestado que vendió dicho billete, junto con 17 más, el día 19 de noviembre último, vendiéndolo íntegro a un desconocido.

El 46.461 lo tiene abonado desde hace tiempo el administrador señor Lluch, que tiene su establecimiento situado en la Rambla del Centro.

Lo vendió a un desconocido. Dos vigésimos del "gordo" están en la ciudad de Olot: uno lo posee entero don J. Capdevila, abogado de la Banca Dorca, de Olot.

El otro está repartido entre los empleados de dicho Banco. Se sabe que el billete premiado con el "gordo" fué adquirido por el cobrador de la sucursal del Banco de Bilbao llamado Florentino Uceda con destino a varios clientes del Banco.

La mitad del billete fué entregado al Banco de Aragón. Siete vigésimos fueron enviados a la Central del Banco de Bilbao.

Otro vigésimo lo envió el Banco de Bilbao a un cliente de la sucursal que reside en Zafra.

Se sabe que el Banco de Bilbao en ésta no juega ni una peseta en el número favorecido con el "gordo".

El billete con el "gordo" fué vendido en la administración de Loterías número 56, de la calle de Pelayo, propiedad de Felipe Radell.

Vendió el billete entero y sus aproximaciones el día 19 de noviembre, sin poder fijar a quién.

Se nos ha asegurado que tiene una participación el concejal de este Ayuntamiento señor Rocha.

Otro vigésimo lo tiene el diputado a Cortes señor Pi y Suñer, y varios otros políticos.

El señor Rocha lo ha negado. Sabemos que tiene una participación de cinco pesetas un encargado de los señores Miró y Trepat.

También se asegura que una buena parte de vigésimos fueron adquiridos por don Alejandro Infesto, subdirector de la sucursal que tiene en Zaragoza el Banco Hispano-Americano, y los repartió entre los empleados de aquella sucursal.

Otros vigésimos parece ser que los adquirió la casa Tupinamba, que lleva 40 billetes enteros, distribuidos entre los clientes de sus 30 sucursales, en participaciones de una peseta.

También se asegura que posee una participación una vendedora ambulante del mercado de la Boquería.

El cuarto premio fué vendido por la administración de Loterías Lluch, en la Rambla del Centro, que el pasado año vendió el billete del "gordo". Solo se sabe que lo vendió entero a un señor desconocido, en el mes de junio.

El premio fué vendido por la administración de Loterías Lluch, en la Rambla del Centro, que el pasado año vendió el billete del "gordo". Solo se sabe que lo vendió entero a un señor desconocido, en el mes de junio.

También vendió la misma administración una aproximación del segundo premio, cuyo número tiene reservado para un señor que reside en América.

El octavo premio fué vendido por la administración de la plaza de Urquinaona.

Parece que adquirió siete vigésimos un almacén de paños de la Ronda de San Pedro, que lo distribuyó entre la dependencia y clientes.

Otro vigésimo del propio premio, en participaciones de dos reales y peseta, los vendió un revendedor ambulante llamado Pedro Arnau.

El noveno premio lo vendió la administración Valdés, de la Rambla de las Flores, y se ignora a dónde ha ido a parar.

El billete 40.455, premiado con 50.000 pesetas, y que fué vendido en la misma administración que se vendió el octavo, lo adquirió una mercadería de la Ronda de San Pedro, y lo vendió en participaciones.

El Consejo de ministros. A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros, que comenzó a las cuatro y media de la tarde.

Los ministros manifestaron al salir que habían seguido tratando del problema de Marruecos, y que el ministro de Trabajo facilitaría la referencia oficiosa.

Efectivamente, el señor Chapaprieta dijo a los periodistas que el Consejo había continuado la deliberación sobre el problema de Marruecos, lo cual no debe extrañar, dada la importancia y trascendencia del asunto.

Expusieron su opinión cuatro o cinco ministros, y mañana lo harán los restantes.

Además, el de Hacienda ha quedado en exponer mañana los datos económicos relacionados con este problema.

La impresión es la de que el ministro de Hacienda mantendrá su criterio de que el Erario español no se halla en condiciones de soportar la campaña de Marruecos.

El incidente Cavalcanti Lerroux. El general Cavalcanti ha hecho pública una carta que ha recibido de sus representantes señores Queipo de Llano y Angel Doya, expresando su extrañeza por la conducta observada en este asunto por el señor Lerroux, que no considera que haya agraviado al mencionado general, pues tratándose de hombres públicos, se hallan obligados a someterse a las censuras dentro de los límites que las leyes determinan, en los cuales se halla el amparo del honor y de los intereses de los censurados.

Consideran terminada su gestión y le dejan libre para seguir el camino que esas disposiciones determinan, aun cuando no se lo aconsejan.

La "Gaceta". Inserta una disposición autorizando a don Francisco Alfonso Ibarra para construir un edificio en la plaza del Caballero de Valencia.

En Palacio. El marqués de Alhucemas estuvo esta mañana en Palacio a cumplimentar a la Reina con motivo de su santo y luego despidió con el Rey.

Esta noche, después de la comida oficial, darán un concierto en Palacio el tenor belga Kraama, la tip'e Dahmen y el barítono Kilchou.

Toma de posesión. Se ha recibido un telegrama de Barcelona en el ministerio de la Gobernación, anunciando haber tomado posesión del cargo el nuevo Gobernador civil, señor Raventós.

A Onteniente. Esta noche marchará a Onteniente el director general de Obras públicas.

El santo de la Reina. Con motivo de ser hoy el santo de la Reina la corte ha vestido de gala y se ha izado el pabellón de España en los edificios públicos y militares.

En el salón de Tapices se dijo esta mañana una misa, que fué oída por toda la familia real.

Después de la misa cumplimentaron a la Reina los altos personajes palatinos.

Pasan de 80 los costos de flores recibidos en Palacio.

Esta mañana llegó a Madrid una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Victoria Eugenia, siendo portadores de un monumental ramo de flores dedicado a la Soberana.

Los mencionados jefes y oficiales han sido invitados al banquete oficial que se celebrará esta noche en Palacio.

Por la mayordomía de Palacio desfilaron numerosas personas, firmando en los álbums.

En el álbum de la antecámara, firmaron los ministros y algunos exministros, entre ellos el señor Bergamín.

Los señores Alvarez (don M.) y Ribas (don N.), firmaron juntos.

Recibieron telegramas de felicitación en gran número, del extranjero y de España.—Mencheta.

Acudición de un premio. El premio del barón del Castillo de Chirel propuesto en concurso por la Real Academia Española, ha sido adjudicado al poeta Rafael Sánchez Mazas, como autor de las mejores crónicas de la campaña de Marruecos.

Alcalá Zamora. El ministro de la Guerra, después del Consejo, se dirigió al ministerio, permaneciendo hasta las diez y media de la noche. Hablando el ministro sobre los rumores que circulan estos días, declaró inexplicable la alarma, y manifestó que acababa de pedir en informes concretos, y que éstos eran satisfactorios.

De Larache. Asistiendo gran número de moros notables, se dió lectura en la mezquita del nombramiento de kaid a favor del prestigioso musulmán Sidi-Hamet Lacani.

En libertad. Ha sido libertado José Gargallo, dueño del garage donde fué hallado el millón de pesetas procedente de Intendencia.—Mencheta.

Los cenas de Nochebuena. La dirección de Orden público, de acuerdo con la Asociación Matritense de Caridad, ha dispuesto que en las comisarías de cada distrito se facilite cenas de Nochebuena a todas las familias pobres que lo soliciten, dándoles, además, un bono, para que puedan tomar café en determinados establecimientos.

Catedrático extranjero. Ha llegado, procedente de Venecia, el catedrático Neuman.

Más de la "Gaceta". Publica las siguientes disposiciones: Desfarrando que el presidente del Consejo Forestal sea designado entre los inspectores generales del cuerpo de ingenieros de Montes, a propuesta de dicho Consejo Forestal.

EXTRANJERO

Sigue en pie la cuestión de los pagos por Alemania El fascismo húngaro

Fatty vuelve al "cine."

Los Angeles.—Se anuncia que la Asociación americana de industriales del cinematógrafo concederá, probablemente, al conocido artista Roscoe Arbuckle (Fatty) su autorización para impresionar nuevamente películas.

Lloyd George sole para España

Londres.—Lloyd George ha salido de Londres esta noche para Douvres, con rumbo a Marsella, de donde se dirigirá en seguida a Algeciras. Su señora y su hijo no han embarcado a causa de la tempestad desencadenada sobre el Canal de la Mancha. Esperan el fin de la borrascas para unirse a Lloyd George.

Asamblea del fascismo húngaro

Budapest.—Se ha celebrado la Asamblea constituyente del partido fascista húngaro. Se dió lectura a los Estatutos, que fueron aprobados. Según dichos Estatutos, el fin del fascismo húngaro es asegurar el orden social sobre la base de la moral cristiana y de la protección al desarrollo de los bienes de la civilización, amenazados por los internacionalismos.

Monsieur Friedrich pronunció una corta alocución, diciendo que quería permanecer como soldado de filas.

Wojkiewich, nuevo presidente de Polonia

Varsovia.—El señor Wojkiewichs ky ha aceptado la presidencia de la República polaca, prestando juramento ante la Asamblea Nacional.

Conforme a los usos constitucionales, el general Sikorski ha presentado

Los yanquis quieren que Alemania diga lo que puede pagar

Berlin.—El Gobierno alemán, que está en contacto con los de varias naciones extranjeras, prepara oficialmente el arreglo de la cuestión de las reparaciones.

Los Estados Unidos desearían obtener de Alemania la declaración solemne de que no atacará nunca en lo porvenir a Francia; que acepte el "statu quo" decretado por el Tratado de Versalles, y por otra parte, que indique las cantidades que cree poder pagar.

Alemania se encontrará dispuesta a hacer la primera declaración, pero le sería penoso aceptar las desmembraciones territoriales.

En cuanto a la indicación de las sumas que podría pagar, no quiere formularlas, porque Francia no aceptaría nunca. Estas cantidades serán fijadas después de un examen posterior de la situación.

La legión americana pide de la expulsión de Isidora Duncan

Nueva York.—La legión americana ha nombrado una comisión encargada de presentar a las autoridades un escrito pidiendo la inmediata deportación a Rusia de la bailarina Isidora Duncan y de su esposa, poeta bohéme vsta.

BARCELONA El nuevo Gobernador

Ha llegado el nuevo Gobernador, dispendiéndose una acogida cariñosísima, pues ha concurrido muchísima gente que en ocasiones análogas.

En la estación, además del numeroso público, había comisiones de Villafraña del Panadés, Vendrell y otras localidades y todas las autoridades con mando en esta capital.

Ha dicho que viene dispuesto a procurar la armonía social, pero que será implacable con las rebeldías.

Al fuero militar

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar dos paisanos que sustraían mantas y otros efectos del Hospital militar.

A la cárcel

Han ingresado en la cárcel los cuatro detenidos ayer en la calle de Ginebra.

Homenaje

Mañana irá el Gobernador a Badalona, con objeto de descubrir el retrato que el Rey ha dedicado a los pescadores de aquella demarcación.

Corporaciones

ELECTRA COOPERATIVA INDUSTRIAL, S. A. Se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria, con carácter de urgente, para el día 29 del actual, a las diez de la mañana en su domicilio social, Pedralva, Pl. y Margall, 9, para tratar del aumento del capital social.

La inscripción de acciones podrá hacerse en Alacón, casa del señor presidente, y en Pedralva, en casa del señor secretario.

Pedraiva 22 de diciembre de 1922.—El presidente, Joaquín Vento.

TAURINAS

Para el domingo 24 y martes 26 ha organizado la empresa de nuestro circo taurino dos grandes y variadas funciones de pantomimas, en la que se lidiarán cuatro bravas reses para otras tantas mojoneras.

Se lidiarán dos hermosos becerros, y a ruegos de numerosos admiradores, y con el fin de demostrar a la afición valenciana la verdadera orientación de la famosísima "Escuela Taurina", tomará parte en estas dos funciones el sabio, insigne y metódico catedrático honorario de dicha institución Francisco Vall; (Panat), a cuyo efecto las reses serán picadas con cabalitos de mimbre, para que pueda ejecutar todo su extenso y delirante repertorio de gentes modernistas de su exclusiva y patentada invención. A pesar de los gastos que ocasiona dicho acontecimiento, la empresa no ha subido las entradas, o sean 60 céntimos general y 40 media entrada.

La función empezará a las tres y media en punto de la tarde.

Cómicos y danzantes

APOLLO Canción de amor

El público que habitualmente asiste al teatro de Apolo, sobre todo a las representaciones nocturnas, salio defraudado en sus deseos...

los, pero no en los números musicales, cuya mayoría se repitieron. El argumento de la obra está basado en el carácter tímido del gran compositor austriaco...

música. El señor Izquierdo mereció, en su solo serenata, que el público le ovacionara, y debió repetir. Muy bien el director y toda la masa orquestal...

En resumen, ¡un aplauso muy sincero a quien ha puesto la obra en escena. La "Canción de amor" es un acierto artístico, pero como el público espera otra clase de obra...

cenas del primer acto. Independientemente de esto, la obra contiene muchos detalles de gracia y tipos verdaderamente acertados...

Sagrada Familia y San Francisco de Borja. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en el Salvador y Santa Mónica.

En San Esteban, el Consuelo de las Marías a Jesús Sacramento de nen su ejercicio. En el Pilar y en Santa Mónica, los Franciscanos, a las seis y media...

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL Gran liquidación por reforma del local y modificación del negocio Durante los días de Navidad estarán cerrados los almacenes a la venta para dar descanso a la dependencia y preparar la VENTA DE RETALES para el jueves próximo SE PREPARA LA EXPOSICIÓN DE BLANCO

TODOS LOS ASMA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiastmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Alfombras SARNA Antiséptico María, el único que cura sin baño. Fricción de 3/4 pesetas. Sus indicaciones resultan curas, peligrosas y espantosas a la vez. VENTA: San Fernando, 44. Compañía y Compañía, Abascal y farmacia. En Madrid Empresa Valenciana, calle del Pozo...

MADONAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER S. A. S. REBETADOR Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

Subasta Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA de ESCRIBIR "CONTINENTAL". Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Bar. S. Maderas para carpinteros, chbanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc. Prorileante Lyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía.

APOPLEJIA (Fenidura) PARALISIS Angina de pecho, Vezes premature y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertension Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc. VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C., Pascual y Genís, 22. E. Garsastegui, P. Mercader, 72 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Señora: ¿Quiere usted vestir de terciopelo o seda? Visite usted los grandes Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento. ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELLIXIR BENTRIAN VENTA: en Barcelona farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto al Correo; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Conat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Compañía Transmediterranea Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los sábados, desde Valencia Málaga, Chón Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel Gijón, Pasajes, Bilbao, y Santander. Servicio fijo bimensual para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla Salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Canarias. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grau, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.065.

Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el costo de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Todas las Enfermedades de la Piel se curan Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años Curada en 25 días Depurativo RICHELET poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artiritismo: Eczemas, Herpes, Caparroses, Granos, Soriasis, Rejones, Fiebres, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Siccias, Zona, Hinchores, Fitos, Escrófula, Enfermedades de la Piel, Ulceras, Llagas, Manifestaciones de la sífilis. Cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sion, 9, rue de Solférino, Bayona (Francia).

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1923 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Un tomo en 12º de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, varios mapas, más de 1.000 figuras y cubierta laminada de cuero. CONTIENE: Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina e Higiene, Matemáticas, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica, Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS: En rústica... 2,00 pts. Encartonado... 2,50 » En piel... 5,00 » Provincias, 0,50 más. Agenda de Butete CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particular, etc. Dos ediciones económicas. Madrid: 2,50, 4,00, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 3,75, 5,50, 5,50 y 7,50 pts. Provincias, 0,50 más. Agenda Guiniera LIBRO DE LA CUENTA que contiene 362 minutos que más de 700 recetas. Explicación de los guías en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cada día. PRECIOS: En Madrid, 3,50 ptas. En Provincias, 0,50 más. Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carruajes, etc. Encuena de raso en tela, con bolsillo interior y porta lápiz. PRECIOS: EN MADRID De dos días... 4,50 pts. De un día... 6,00 » De un día en planis... 2,00 » De un día en planis... 2,00 » De un día en planis... 2,00 » Provincias, 0,50 más. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE: Secciones especiales para anotar visitas, notas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesite para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS: EN MADRID Sin sujeción... 4,00 pts. Con sujeción... 5,00 » Provincias, 0,50 más. Pedidos: CASH EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

Subasta Procedente de cierta testamentaria se vende en pública licitación, el día GINCO próximo, a las 10 horas, y con intervención de un notario, el colgado don Rafael Pellicer Grabador Esteve, 8, principal, y el Grabador Esteve, 8, principal, el estudio del notario don Vicente Sancho-Tello, de la Almoneda, a la siguiente finca: En Valencia Calle de la Tapinería, núm. 41 Una casa que consta de bajos y escalera al lado que da acceso a cuatro pisos altos, desván y terrado. La titulación y pliego de condiciones por el que se ha de regir la subasta, es de manifiesto en la notaría, y el expresado corredor informará de precio y demás antecedentes. Lecherías Bidones para transporte y reparto a domicilio; sólidos impermeables, precios baratos, en la Ferrería, plaza Alemana, calle Condé de Montornés, 5, Valencia.